
T e s t e  r e c a p i t u l a t i v e  d i n  m a t e r i a  c l a s e l o r  V - V I I  �  3

Editura Paralela 45

EDITURA PARALE
LA

 45



Acest auxiliar didactic este aprobat pentru utilizarea în unit��ile de înv���mânt preuniversitar prin 
OME nr. 3074/31.01.2022. 

Redactare: Iuliana Ene, Ramona Rossall 
Tehnoredactare: Adriana Vl�descu, Roxana Pietreanu 
Preg�tire de tipar: Marius Badea 
Design copert�: Mirona Pintilie 

Descrierea CIP a Bibliotecii Na�ionale a României 
NEGRIL�, ANTON 
Matematic� : teste recapitulative din materia claselor V-VII :  
50 de teste pe modelul Evalu�rii Na�ionale / Anton Negril�,  
Maria Negril�. – Pite�ti : Paralela 45, 2025 
ISBN 978-973-47-4250-9 
I. Negril�, Maria
51 

  Copyright � Editura Paralela 45, 2025 
Prezenta lucrare folose�te denumiri ce constituie m�rci înregistrate,  
iar con�inutul este protejat de legisla�ia privind dreptul de proprietate intelectual�. 

  www.edituraparalela45.ro 

  E
d

it
u

ra
 P

a
ra

le
la

 4
5

Director de produc�ie editorial�: Ionu� Burcioiu��

EDITURA PARALE
LA

 45



 

T e s t e  r e c a p i t u l a t i v e  d i n  m a t e r i a  c l a s e l o r  V - V I I  �  5

TESTUL 1 
 

 

SUBIECTUL I. Încercuie�te litera corespunz�toare r�spunsului corect.  (30 de puncte) 
(5p)  1.  Rezultatul calculului 12 – 12 : 6 � 2 este egal cu: 
  a) 0; b) 4; c) 6; d) 8. 
 

(5p)  2.  Dac� 
8

,
2

y
x

=  x ≠ 0, atunci valoarea raportului 
2

7

xy
xy

+
−

 este egal� cu: 

  a) 1; b) 2; c) 3; d) 4. 
 

(5p)  3.  Un obiect cost� 100 de lei. Dup� o reducere cu 10%, pre�ul obiectului este egal cu: 
  a) 10 lei; b) 60 de lei; c) 80 de lei; d) 90 de lei. 
 

(5p)  4.  Solu�ia ecua�iei 2x – 7 = –1 este num�rul întreg: 
  a) 2; b) 3; c) 4; d) 6. 
(5p)  5.  Patru elevi au calculat media aritmetic� a numerelor întregi 4, 6 �i 8. 

Rezultatele ob�inute sunt prezentate în tabelul al�turat. Dintre cei 
patru elevi, cel care a r�spuns corect este: 

  a) Andrei; b) Mara; c) Sofia; d) Matei. 
 

(5p) 6. În prezent, Mara �i Sofia au împreun� 27 de ani. Afirma�ia „Peste 3 ani, Mara �i Sofia vor avea împreun�  
30 de ani”. este: 

  a) adev�rat�;  b) fals�. 
 
SUBIECTUL al II-lea. Încercuie�te litera corespunz�toare r�spunsului corect.  (30 de puncte) 

(5p)  1.  În figura al�turat� sunt reprezentate punctele coliniare A, B, C, 
D �i E, în aceast� ordine, astfel încât AC = 2BC, CD = 2AC �i 
DE = 2CD. Dac� lungimea segmentului BD este egal� cu 20 cm, 
atunci lungimea segmentului AE este egal� cu:  

  a) 36 cm; b) 42 cm;  

c) 48 cm; d) 56 cm. 
 
(5p)  2.  În figura al�turat� sunt reprezentate dreptele a �i b intersectate de 

dreapta c, fiind puse în eviden�� m�surile a dou� unghiuri de 28°, 
respectiv de 124°. Unghiul dintre dreptele a �i b are m�sura egal� cu: 

  a) 22°; b) 24°;  

  c) 26°; d) 28°. 
 

(5p)  3. În figura al�turat� sunt reprezentate triunghiul ABC �i medianele 
BD �i CE, cu BD ∩ CE = {G}. Dac� dreptele BD �i CE sunt per-
pendiculare, iar segmentele BD = 9 cm �i CE = 12 cm, atunci 
lungimea segmentului AG este egal� cu:  

  a) 8 cm; b) 9 cm; 

  c) 10 cm; d) 12 cm. 
 
 

(5p)  4. În figura al�turat� sunt reprezentate cercul de centru O �i punctele A, 
B, C, D �i E (în aceast� ordine), situate pe cerc, astfel încât unghiurile 
AOB, BOC, COD, DOE �i EOA sunt congruente. M�sura unghiului 
EBC este egal� cu:  

  a) 60°; b) 64°; 

  c) 72°; d) 75°. 

 
 

Andrei Mara Sofia Matei 
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6 �  M a t e m a t i c �

(5p)  5. În figura al�turat� este reprezentat triunghiul dreptunghic ABC, cu 
'A = 90°, AB = 6 cm �i AD = 5 cm, unde punctul D este mijlocul 
ipotenuzei BC. Aria triunghiului ADC este egal� cu: 

  a) 8 cm2; b) 9 cm2; 

  c) 10 cm2; d) 12 cm2. 
 
   
(5p) 6. În figura al�turat� este reprezentat rombul ABCD, cu m�sura un-

ghiului BAD egal� cu 45° �i cu perimetru de 24 cm. Aria rombului 
este egal� cu: 

  a) 12 2  cm2; b) 16 2  cm2; 

  c) 18 2  cm2; d) 20 2  cm2. 
 
 

SUBIECTUL al III-lea. Scrie rezolv�rile complete. (30 de puncte) 

 1. Dac� elevii unei clase se a�az� câte 2 în fiecare banc� din laboratorul de biologie, atunci 3 b�nci r�mân 
libere, iar într-o banc� st� un singur elev. Dac� elevii aceleia�i clase se a�az� câte 3 în banc�, atunci  
8 b�nci r�mân libere, iar într-o banc� stau 2 elevi. 

(2p)  a) Verific� dac� în acea clas� pot fi 30 de elevi. Justific� r�spunsul dat. 
(3p)  b) Determin� num�rul b�ncilor din laboratorul de biologie. 

 2. Un elev a parcurs un traseu în trei zile astfel: în prima zi elevul a parcurs un sfert din întregul traseu, a 

doua zi elevul a parcurs 
2

3
 din distan�a r�mas�, iar a treia zi a parcurs ultimii 12 km.  

(2p)  a) Ce procent reprezint� distan�a parcurs� de elev în a doua zi comparativ cu întregul traseu? 
(3p)  b) Calculeaz� lungimea întregului traseu parcurs de elev în cele 3 zile.  

 3.  Se consider� num�rul natural A = 42n+1 � 9n+3 – 7 � 42n+1 �  9n+1 – 144n+1 + 42n � 9n+3, unde n ∈ �. 

(2p) a) Arat� c� num�rul natural A este divizibil cu 57, pentru orice n ∈ �. 

(3p) b) Determin� valoarea num�rului natural n pentru care A = 361 � 224 � 314. 

 
 
 

 4. În figura al�turat� este reprezentat triunghiul isoscel ABC, cu AB = 
= AC = 30 cm �i punctul D este mijlocul bazei BC. Dac� perime-
trul triunghiului ABC este egal cu 96 cm, atunci: 

(2p) a) afl� lungimea segmentului AD; 

(3p) b) calculeaz� aria triunghiului ABC. 
 
 
 
 
 
 

 5. În figura al�turat� sunt reprezentate dreptunghiul ABCD, cu AD = 
= 15 cm, �i distan�a AE, de la punctul A la dreapta BD, care este 
egal� cu 12 cm.  

(2p) a) Calculeaz� lungimea diagonalei BD. 

(3p)  b) Calculeaz� perimetrul dreptunghiului ABCD. 
 
 
 
 
 
 

 6. În figura al�turat� este reprezentat triunghiul echilateral ABC, iar 

AD ⊥ BC, cu D ∈ BC �i AD = 6 3  cm.  

(2p)  a) Calculeaz� perimetrul triunghiului ABC.  
(3p)  b) Dac� punctul G este centrul de greutate al triunghiului ABC, 

atunci calculeaz� distan�a de la punctul G la latura AC. 
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T e s t e  r e c a p i t u l a t i v e  d i n  m a t e r i a  c l a s e l o r  V - V I I  �  25

TESTUL 11 
 

 

SUBIECTUL I. Încercuie�te litera corespunz�toare r�spunsului corect.  (30 de puncte) 
(5p)  1.  Rezultatul calculului 4 � (5 – 2 � 3) este egal cu: 
  a) –4; b) 12; c) 20; d) 36. 
 

(5p)  2.  Num�rul care reprezint� 10% din 400 este egal cu: 
  a) 4; b) 8; c) 20; d) 40. 
 

(5p)  3.  Cel mai mic multiplu comun al numerelor 20, 24 �i 30 este egal cu: 
  a) 2; b) 60; c) 72; d) 120. 
 

(5p)  4.  Solu�ia ecua�iei 2x + 5 = 1 este num�rul întreg: 
  a) –4; b) –2; c) 2; d) 4. 

(5p)  5.  Patru elevi au calculat media aritmetic� a numerelor 3 2 , 5 2  �i 

2 2− . Rezultatele ob�inute sunt prezentate în tabelul al�turat. 
Dintre cei patru elevi, cel care a r�spuns corect este: 

  a) Andra; b) Rare�; c) Antonia; d) David. 
 

(5p) 6. Suma dintre vârsta Brianei �i vârsta lui C�lin este 17 ani. Afirma�ia: „Peste 3 ani, suma vârstelor Brianei �i  
a lui C�lin va fi egal� cu 20 de ani”. este: 

  a) adev�rat�;  b) fals�. 
 
SUBIECTUL al II-lea. Încercuie�te litera corespunz�toare r�spunsului corect.  (30 de puncte) 

(5p)  1.  În figura al�turat� sunt reprezentate punctele coliniare A, B, C, 
D, în aceast� ordine, astfel încât AB ≡ BC ≡ CD, iar punctele 
M, N �i P sunt mijloacele segmentelor AB, BC, respectiv CD. 

Valoarea raportului 
AN
MP

 este egal� cu: 

  a) 1

4
; b) 2

3
; c) 3

4
; d) 5

6
. 

 
(5p)  2.  În figura al�turat�, unghiurile AOB �i BOC sunt adiacente, astfel încât 

'BOC = 2'AOB �i 'AOC = 120°. Dac� semidreapta OM este bisectoa-
rea unghiului AOB �i semidreapta ON este interioar� unghiului BOC, 

astfel încât 'CON = 
1

3
'BON, atunci m�sura unghiului MON este 

egal� cu: 
  a) 40°; b) 60°;  
  c) 80°; d) 100°. 

(5p)  3. În figura al�turat� este reprezentat triunghiul isoscel ABC, cu AB ≡ AC, 
BD ≡ CD, D ∈ BC. Dac� AB = 10 cm �i AD = 8 cm, atunci aria 
triunghiului ABC este egal� cu:  

  a) 36 cm2; b) 48 cm2; 
  c) 54 cm2; d) 60 cm2. 

(5p)  4. În figura al�turat� este reprezentat cercul cu centrul în O �i raza R, pe 
care sunt situate punctele A, B, C, D (în aceast� ordine, în sensul 
acelor de ceasornic), astfel încât AC este diametru, iar AD = R. M�sura 
unghiului CBD este egal� cu: 

  a) 30°; b) 45°; 
  c) 60°; d) 75°. 
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26 �  M a t e m a t i c �

(5p)  5. În figura al�turat� este reprezentat paralelogramul ABCD, unde E ∈ CD, 
astfel încât DE ≡ EC �i AE ∩ BD = {F}. Raportul dintre aria triun-
ghiului FDE �i aria paralelogramului ABCD este egal cu: 

  a) 1

12
; b) 1

6
; 

  c) 1

3
; d) 1

2
. 

(5p) 6. În figura al�turat� este reprezentat trapezul ABCD, unde AB || CD, MN 
este linie mijlocie, iar AB = 20 cm �i CD = 4 cm. Raportul dintre aria 
triunghiului MNB �i aria trapezului MNCD este egal cu: 

  a) 1

4
; b) 1

2
; 

  c) 7

12
; d) 3

4
. 

 
 

SUBIECTUL al III-lea. Scrie rezolv�rile complete. (30 de puncte) 

 1. Un comerciant a vândut la pia�� mere �i pere, în total 72 kg. El a vândut kilogramul de mere cu 5 lei �i 
kilogramul de pere cu 8 lei, încasând în total, pentru întreaga marf�, 480 de lei. 

(2p)  a) Este posibil ca cele dou� cantit��i de fructe s� fi fost egale? Justific� r�spunsul. 
(3p)  b) Determin� cantitatea de mere vândut� de comerciant. 

 2. Se consider� numerele reale x = ( )2 3 75 108 300+ −  �i y = 
3 4 1

: 2 8
2 3 3 3 24

� �− ⋅� �
� �

. 

(2p)  a) Arat� c� x = 6. 
(3p)  b) Calculeaz� media geometric� a numerelor reale x �i y. 

 3.  Pre�ul unui obiect a crescut cu 20%, iar dup� un anumit interval de timp noul pre� s-a redus cu 25%. Dup� 
aceste dou� modific�ri, pre�ul final este egal cu 270 de lei.  

(2p) a) Determin� pre�ul ini�ial al obiectului. 
(3p) b) Cât la sut� din pre�ul ini�ial reprezint� pre�ul final, dup� cele dou� modific�ri? 

 
 
 

 4. În figura al�turat� este reprezentat rombul ABCD, cu 'BAD = 45°, 
iar în exteriorul rombului este construit p�tratul BCEF, cu BC = 8 cm. 

(2p) a) Demonstreaz� c� punctele A, B, E sunt coliniare. 
(3p) b) Calculeaz� aria patrulaterului ADCE. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 5. În figura al�turat� este reprezentat dreptunghiul ABCD, cu AB =  
= 20 cm �i BC = 15 cm, iar punctul E este mijlocul lui AB. Perpen-
diculara EF, dus� din punctul E pe diagonala BD, are piciorul în 
punctul F.  

(2p) a) Calculeaz� aria triunghiului AFE. 
(3p)  b) Calculeaz� distan�a de la punctul F la latura CD. 
 
 
 
 
 
 

 6. În figura al�turat� este reprezentat triunghiul isoscel ABC, în care 
BC este baza, iar punctele D �i E sunt mijloacele laturilor BC, 
respectiv AC. Punctul F este simetricul punctului B fa�� de punctul 
E, FD ∩ AC = {G}, AB = 30 cm �i BC = 36 cm. 

(2p)  a) Calculeaz� aria triunghiului ABE.  
(3p)  b) Calculeaz� distan�a de la punctul G la baza BC.  
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T e s t e  r e c a p i t u l a t i v e  d i n  m a t e r i a  c l a s e l o r  V - V I I  �  53

TESTUL 25   
 

 

SUBIECTUL I. Încercuie�te litera corespunz�toare r�spunsului corect.  (30 de puncte) 
(5p)  1.  Rezultatul calculului –6 – [(–8) : (+4) + (–2)] : (+2) este egal cu: 
  a) –6; b) –4; c) –2; d) 2. 
(5p)  2.  Într-o s�pt�mân� din luna iunie a unui an s-au înregistrat temperaturile prezentate în tabelul de mai jos. 
 
 
 
  Temperatura medie din s�pt�mâna respectiv� a fost egal� cu:  
  a) 21°C; b) 22°C; c) 23°C; d) 24°C. 

(5p)  3.  Probabilitatea ca un num�r de forma 24x  s� fie divizibil cu 3 este egal� cu: 

  a) 1

6
; b) 1

5
; c) 1

4
; d) 1

3
. 

(5p)  4.  Dac� 
3

2

a
b

 = 0,45 �i p% din b este a, atunci p este egal cu: 

  a) 25; b) 30; c) 35; d) 40. 

(5p)  5.  Se consider� mul�imea A = {x ∈ � | –4 < 
3 8

5

x −  < –1}. Dintre urm�toarele mul�imi, cea care reprezint� 

scrierea mul�imii A prin enumerarea elementelor sale este: 
  a) {–3, –2, –1, 0}; b) {–4, –3, –2, –1, 0, 1}; c) {–3, –2, –1, 0, 1}; d) {–4, –3, –2, –1, 0}. 
(5p) 6. Un autoturism a parcurs un traseu în trei ore. În prima or� a parcurs 48 km, în a doua or� a parcurs cu 6 km 

mai pu�in decât în prima or�, iar în a treia or� a parcurs cu 8 km mai mult decât în a doua or�. �oferul afirm�: 
„În cele trei ore autoturismul a parcurs 140 km”. Afirma�ia �oferului este: 

  a) adev�rat�;  b) fals�. 

SUBIECTUL al II-lea. Încercuie�te litera corespunz�toare r�spunsului corect. (30 de puncte) 

(5p)  1.  În figura al�turat� sunt reprezentate punctele distincte A, B, C �i D, astfel încât CD = AB + 2 cm, BC = AB +  

+ 6 cm �i BD = 20 cm. Valoarea raportului 
BC
AB

 este egal� cu: 

  a) 1; b) 2; 
  c) 2,5; d) 3. 
(5p)  2.  În figura al�turat� este reprezentat triunghiul isoscel ABC, cu AB ≡  

≡ AC, semidreapta BD este bisectoarea unghiului ABC, cu D ∈ AC, iar 
'CBD = 2'A. M�sura unghiului ACB este egal� cu: 

  a) 70°; b) 75°; 
  c) 80°; d) 84°. 
 
 

(5p)  3. În figura al�turat� este reprezentat triunghiul dreptunghic ABC, cu  

'BAC = 90°, AD ⊥ BC, D ∈ BC, AD = 24 cm, iar 
4

9

BD
CD

= . Lungimea 

ipotenuzei BC este egal� cu: 
  a) 42 cm; b) 48 cm; 
  c) 50 cm; d) 52 cm. 
 
 

(5p)  4. În figura al�turat� este reprezentat trapezul isoscel ABCD, cu AB || CD, 
AB > CD, AD = BC = 6 2  cm, DC = 6 cm �i m�sura unghiului ABC 
este egal� cu 45°. Lungimea bazei mari AB este egal� cu: 

  a) 12 cm; b) 12 2  cm; 

  c) 18 cm; d) 12 3 cm. 

Ziua Luni Mar�i Miercuri Joi Vineri Sâmb�t� Duminic� 
Temperatura (°C) 22 20 22 23 25 24 25 
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54 �  M a t e m a t i c �

(5p)  5. În figura al�turat� este reprezentat dreptunghiul ABCD, cu AB = 8 cm,  
BC = 6 cm, iar punctele M ∈ AB, N ∈ BC, P ∈ CD, Q ∈ AD, astfel încât 
AM = BN = CP = DQ = 2 cm. Valoarea raportului dintre aria 
patrulaterului MNPQ �i aria dreptunghiului ABCD este egal� cu: 

  a) 1

3
;  b) 5

12
; 

  c) 1

2
; d) 7

12
. 

(5p) 6. În figura al�turat� este reprezentat cercul de centru O �i raz� R = 4 cm, pe 
care sunt situate punctele A �i B, diametral opuse, iar punctul C este situat 

pe cerc, astfel încât arcul mic �AC  = 120°. Distan�a de la punctul B la 
dreapta AC este egal� cu: 

  a) 2 3  cm; b) 4 cm; 

  c) 4 2  cm; d) 6 cm. 

SUBIECTUL al III-lea. Scrie rezolv�rile complete. (30 de puncte) 

 1. O persoan� a cheltuit o sum� de bani în trei zile, astfel: în prima zi a cheltuit 40% din întreaga sum�, a doua 
zi 60% din suma r�mas�, iar a treia zi cu 128 de lei mai pu�in decât în prima zi, sum� care reprezint� restul de 
bani. 

(2p)  a) Ce procent reprezint� suma de bani cheltuit� în a treia zi comparativ cu suma ini�ial�? 
(3p)  b) Ce sum� de bani a cheltuit persoana respectiv� în a doua zi? 

 2. Numerele naturale a �i b, cu a < b, au cel mai mare divizor comun egal cu 8 �i produsul a � b = 2688.  
(2p)  a) Determin� minimul sumei a + b. 
(3p) b) Determin� maximul diferen�ei b – a. 

 3. Se consider� numerele reale a = 
9 12

75 147
3 5 2

� �− + ⋅� �
� �

 �i b = 
18 3

98 72
2 10 3

� �+ − ⋅� �
� �

. 

(2p)  a) Determin� valorile numerelor reale a �i b. 
(3p) b) Calculeaz� media geometric� a numerelor reale a �i b. 

 4. În figura al�turat� este reprezentat un trapez isoscel ABCD, cu AB ||  CD, 

AB > CD, AD = BC, AC ⊥ BC, iar AD = DC = 12 cm. Se noteaz� cu M 
intersec�ia dreptelor AD �i BC. 

(2p) a) Determin� perimetrul triunghiului MDC. 
(3p) b) �tiind c� aria triunghiului MDC reprezint� p% din aria triunghiului 

MAB, determin� num�rul ra�ional p. 

 5. În figura al�turat� este reprezentat cercul de centru O �i raz� R, pe care 
sunt situate punctele A, B, C �i D, în ordinea dat�, astfel încât AD = R, 
'CBD = 60°, iar 'BOC = 80°.  

(2p) a) Determin� m�sura arcului mic �AB . 
(3p)  b) Dac� AC ∩ BD = {M}, M ≠ O, afl� m�sura unghiului CMD. 
 

 6. În figura al�turat� este reprezentat triunghiul isoscel ABC, cu AB ≡ AC = 

= 9 5  cm �i BC = 18 cm. Se duce paralela MN la BC, unde M ∈ AB, N ∈ AC, 

iar AD ⊥ BC, D ∈ AB �i BN ⊥ CM. 
(2p)  a) Determin� lungimea în�l�imii AD. 
(3p)  b) Calculeaz� lungimea segmentului MN. 
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TESTUL 44 
 

 

SUBIECTUL I. Încercuie�te litera corespunz�toare r�spunsului corect.  (30 de puncte) 
(5p)  1. Suma divizorilor naturali improprii ai num�rului natural 24 este egal� cu: 

a) 24; b) 25; c) 36; d) 60. 

(5p)  2. Un elev are la limba englez� notele din tabelul al�turat. 
Media notelor ob�inute de elev la limba englez� este egal� 
cu: 

 

a) 7; b) 7,50; c) 7,75; d) 8. 

(5p)  3. Patru elevi, Ioana, Traian, Ana �i Gabriel, au fost solicita�i s� 
calculeze media aritmetic� a numerelor 0,(6), 0,8(3) �i 0,375. 
Rezultatele ob�inute de elevi au fost înregistrate în tabelul al�turat. 
Elevul care a dat r�spunsul corect este: 
a) Ioana; b) Traian; c) Ana; d) Gabriel. 

(5p)  4. Num�rul valorilor întregi ale lui x pentru care num�rul 2x – 1 este divizor întreg al num�rului 42 este egal cu: 

a) 8; b) 10; c) 12; d) 16. 

(5p)  5. Patru elevi, Sara, Denis, Teo �i Luca au fost solicita�i s� calculeze 

media geometric� a numerelor reale a  = 
6

3
 – |3 – 2 3 |  �i b =  

= 
8

2
– |5 – 4 2 | + |–7|. Rezultatele ob�inute au fost înregistrate în tabelul de mai sus. Dintre cei patru, 

r�spunsul corect l-a dat: 
a) Sara; b) Denis; c) Teo; d) Luca. 

(5p)  6. Ionu� �i tat�l lui au împreun� 53 de ani. Ionu� afirm�: „Peste doi ani vom avea împreun� 55 ani”. Afirma�ia lui 
Ionu� este: 
a) adev�rat�;  b) fals�. 

SUBIECTUL al II-lea. Încercuie�te litera corespunz�toare r�spunsului corect. (30 de puncte) 

(5p)  1.  În figura al�turat� este reprezentat triunghiul ABC, în care au fost trasate în�l�i-
mile AM, BN, respectiv CP, cu AM ∩ BN ∩ CP = {T}. Punctul T este: 
a) centrul de greutate al triunghiului ABC;  
b) centrul cercului înscris în triunghiul ABC; 
c) ortocentrul triunghiului ABC;  
d) centrul cercului circumscris triunghiului ABC. 

 

(5p)  2.  În figura al�turat� este reprezentat triunghiul ABC, cu 'BAC = 60°, BF ⊥ AC �i 
CE ⊥ AB, E ∈ AB, F ∈ AC, iar punctul D este mijlocul laturii BC. M�sura 
unghiului EDF este egal� cu: 
a) 30°; b) 45°;  
c) 60°; d) 75°. 

 
 

(5p)  3.  În figura al�turat� este reprezentat un cerc de centru O, iar punctele A, B ∈ C(O), 
astfel încât AB = 6 cm �i 'AOB = 120°. Perpendiculara dus� din punctul O pe 
coarda AB intersecteaz� cercul în punctele C �i D, care apar�in cercului C(O). 
Perimetrul triunghiului ABC este egal cu: 
a) 15 cm; b) 16 cm;  
c) 17 cm; d) 18 cm. 

Nota 6 7 8 9 10 
Num�rul de note 1 1 1 1 1 

Ioana Traian Ana Gabriel 
1

4
 

1

2
 

5

8
 

3

4
 

Sara Denis Teo Luca 

4 2  6 4 3  6 2  

A 

C B M 

N 
P T 

A 

C B D 

F 
E 

A B 

O 

C 

D 
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(5p)  4.  În figura al�turat� este reprezentat trapezul dreptunghic ABCD, cu AB || CD,  
'A = 'D = 90°, AB = 20 cm, CD = 12 cm �i BC = 10 cm. Perimetrul trapezului 
dreptunghic ABCD este egal cu: 
a) 40 cm; b) 45 cm;  
c) 48 cm; d) 50 cm. 

(5p)  5.  În figura al�turat� este reprezentat triunghiul dreptunghic ABC, 'BAC = 90°, cu  
AB = 30 cm �i AC = 40 cm. Punctul D este mijlocul catetei AC �i DE ⊥ BC,  
E ∈ BC. Perimetrul patrulaterului ABED este egal cu: 
a) 80 cm; b) 84 cm;  
c) 90 cm; d) 96 cm. 

(5p)  6.  În figura al�turat� este reprezentat rombul ABCD, cu AC ∩ BD = {O}, 
BD
AC

=  

=
3

,
4

iar perimetrul rombului este egal cu 40 cm. Aria rombului ABCD este egal� cu: 

a) 72 cm2; b) 80 cm2;  
c) 84 cm2; d) 96 cm2. 

SUBIECTUL al III-lea. Scrie rezolv�rile complete. (30 de puncte) 

1. Elevii participan�i la un concurs jude�ean de matematic� au fost premia�i astfel: din totalul concuren�ilor, 12% 
au ob�inut premiul I, 15% au ob�inut premiul al II-lea, iar 18% au ob�inut premiul al III-lea. Cu men�iune au 
fost premia�i 80% din totalul elevilor care au ob�inut premiile I, II �i III, iar 57 de elevi nu au ob�inut niciun 
premiu. 

(2p)  a) Cât la sut� din totalul elevilor participan�i la concurs reprezint� elevii care au ob�inut men�iuni? 
(3p)  b) Determin� num�rul elevilor participan�i la concursul de matematic�. 

2. Se consider� numerele naturale de forma xy , scrise în baza 10, pentru care xy  – yx = x + 3y. 

(2p)  a) Determin� numerele naturale xy , care verific� rela�ia din enun�. 

(3p)  b) Arat� c� suma numerelor naturale determinate mai sus este un num�r natural multiplu de 24. 

3. Un comerciant a vândut stof� de dou� calit��i, calitatea întâi, respectiv calitatea a doua, încasând 2181 de lei. 
Un metru de stof� calitatea întâi cost� 45 de lei, un metru de stof� de calitatea a doua cost� 32 de lei, iar canti-
tatea vândut� de stof� de calitatea a doua este cu 8 metri mai mare decât cantitatea de stof� de calitatea întâi. 

(2p)  a) Este posibil ca stofa vândut� de calitatea a doua s� fie egal� cu 35 m? Justific� r�spunsul. 
(3p)  b) Determin� cantitatea de stof� de calitatea a doua care a fost vândut�. 

4. În figura al�turat� este reprezentat triunghiul isoscel ABC, cu AB = AC = 50 cm,  
BC = 60 cm, iar AD ⊥ BC, D ∈ BC. Punctul E este mijlocul în�l�imii AD, iar  
EF ⊥ AC, F ∈ AC. 

(2p)  a) Arat� c� EF = 12 cm. 
(3p)  b) Determin� perimetrul patrulaterului CDEF. 

5. În figura al�turat� este reprezentat paralelogramul ABCD, cu CD = 12 cm, BC = 

= 6 2  cm, 'BCD = 135°, iar triunghiul AMB este dreptunghic isoscel, cu  
'AMB = 90° �i punctul N este mijlocul laturii AB. 

(2p)  a) Arat� c� perimetrul poligonului format, din figura al�turat�, este mai mic 
decât 46 cm. 

(3p)  b) Demonstreaz� c� M, N �i C sunt trei puncte coliniare. 

6. În figura al�turat� este reprezentat dreptunghiul ABCD (AB > BC), cu AC ∩ BD = 

= {O}, iar AB = 6 3  cm �i AO = 6 cm. Not�m cu M simetricul punctului O fa�� 
de punctul A �i cu N intersec�ia dreptelor AB �i DM. 

(2p)  a) Arat� c� AN = 2 3  cm. 
(3p)  b) Determin� distan�a de la punctul D la dreapta MB. 

A 

C 

D B O 

D 

B A 

C 

A B 

C D 

M 

N 

A B 

C D 

O 

M 

N 

A 

C D B 

E 
F 

A C D 

E 

B 
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INDICA�II �I SOLU�II 
 
 
P R E C I Z � R I  
Subiectul I �i Subiectul al II-lea 
�  Se puncteaz� doar rezultatul, astfel: pentru fiecare r�spuns se acord� fie 5 puncte, fie 0 puncte. 
�  Nu se acord� punctaje intermediare. 
 

Subiectul al III-lea 
� Pentru orice solu�ie corect�, chiar dac� este diferit� de cea din barem, se acord� punctajul corespunz�tor. 
� Nu se acord� frac�iuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolv�ri par�iale, în limitele 
punctajului indicat în barem. 
 

�  Se acord� 10 puncte din oficiu. 
� Nota final� se calculeaz� prin împ�r�irea la 10 a punctajului total ob�inut. 
 

TESTUL 1 
 
Subiectul I. 1. d). 2. b). 3. d). 4. b). 5. c). 6. b). 
Subiectul al II-lea. 1. d). 2. d). 3. c). 4. c). 5. d). 6. c). 
Subiectul al III-lea. 1. a) Not�m cu b num�rul b�ncilor din laborator, deci 2(b – 4) + 1 = 3(b – 9) + 2. Dac� num�rul 
elevilor din clas� ar fi 30, este fals, deoarece membrul stâng al egalit��ii de mai sus este num�r impar; deci num�rul 

elevilor nu poate fi 30; b) Nr. b�nci = 18. 2. a) Prima zi: 
1

4
x  = 25%; a doua zi: 

2 3

3 4
x⋅  = 

1

2
x  = 50%x; a treia zi: x – 

– (25%x + 50%x) = 100%x – 75%x = 25%x; b) 25%x = 12 � x = 48 km sau se mai poate calcula astfel: 25%x + 50%x + 
+ 12 = x � x = 48 km. 3. a) A = 42n � 9n(4 � 93 – 7 � 4 � 9 – 122 + 93) = 42n � 9n � 9 � 361 = 42n � 9n � 572, deci 57 | A; b) A = 
= 42n � 9n � 572 = 361 � 224 � 314 ⇔ 42n � 9n � 572 = 192 � 32 � 224 � 312 ⇔ 42n � 9n = 224 � 312 ⇔ (42 � 9)n = (42 � 9)6 � n = 6.  

4. a) BC = 36 cm; AD2 = AB2 – BD2 = 302 – 182 = 242 � AD = 24 cm; b) AABC = 
2

BC AD⋅
 = 432 cm2. 5. a) În ΔADE: 

DE2 = AD2 – AE2 = 152 – 122 = 92 � DE = 9 cm. Conform teoremei catetei în ΔABD: AD2 = DE � BC � BD = 25 cm; 
b) În ΔABD:  AB2 = BD2 – AD2 = 252 – 152 = 202 � AB = 20 cm, deci PABCD = 2(AB + AD) = 70 cm. 6. a) Not�m AB = 2a. 

Cu teorema lui Pitagora în ΔABD: AD2 = AB2 – BD2 = 4a2 –  a2 = 3a2 � AD = 3a  � a = 6 � AB = 12 cm � PABC =  

= 36 cm; b) Fie G ∈ AD. Cum G coincide cu centrul cercului înscris, deoarece ΔABC este echilateral, iar GE ⊥ AC, E ∈ AC, 

atunci GE = GD = 
1

3
AD  = 2 3  cm sau ΔAGE ~ ΔACD (UU) � 

AG GE AE
AC DC AD

= =  � GE = 2 3  cm. 

 

TESTUL 2 
 
Subiectul I. 1. c). 2. b). 3. a). 4. d). 5. d). 6. a). 
Subiectul al II-lea. 1. d). 2. c). 3. c). 4. b). 5. d). 6. a). 
Subiectul al III-lea. 1. a) n = 8a + 2, 2 < 8; n = 16b + 2, 2 < 16; n = 24c + 2, 2 < 24. Dac� n = 82, atunci a = 10 (A);  

b = 5 (A) �i 24c = 80 (Fals), deci n nu poate fi egal cu 82; b) n = xyz  – minim; 8 | n – 2; 16 | n – 2; 24 | n – 2, deci 48 | n – 

– 2 � n = 48k + 2, unde k ∈ �*; n = xyz  (minim) � k – minim � k = 3 � n = 146. 2. a) a = 42n(44 – 43 + 42 – 3 � 4) = 

= 42n � 196 = 42n � 142, deci 14 | A; b) a  =  2(4 14)n ⋅  = 14 � 4n ∈ �. 3. a) x = ( ) 2 6
15 3 9 3 2 3

6
− − ⋅  = 4 3  �  

� 
2 3 2

6

⋅
 = 4 2;  b) y = 

7 9 5 8 6

152 3 4 3 6 3

� �− − ⋅� �
� �

 = 
42 27 10

12 3

− −
 � 

8 3 2

15

⋅
 = 

5 2 2

3 15
⋅  � y = 

2 2
,

9
 deci xy = 
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